

长春动植物公园“西游天团”传统文化继续走进校园 “三打白骨精”不同版本各有特色



“西游天团”与大家互动 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

3月18日下午，长春动植物公园“西游天团”继续来到长春外国语实验学校，共同开展“中华经典薪火传 博学笃志正少年”传统文化进校园系列活动。

精彩演出展现西游文化

活动现场，青年宣讲员于宗泽老师首先为同学们解读了《西游记》经典篇章，带领同学们走进丰富多彩的“西游世界”。随后，同学们也以舞蹈、情景剧、合唱、评书等形式，“舞动”西游，“唱响”西游，生动地讲述了他们眼中的西游记，他们对西游各个角色的喜欢，他们对西游文化的理解。展现了同学们对中华文化的热爱与传承，体现他们乐观积极、勇往直前的精神品质。

其中同学们演绎的英语版“三打白骨精”更是颇具特色，同学们演出全程用英语交流，“孙悟

空”“猪八戒”等角色演绎得也比较到位，场下同学们看得津津有味。用英语演绎西游记，更是展现出学校向世界弘扬中华优秀传统文化，帮助更多人树立文化自信。

紧接着，“雪饼猴”等人也在现场演绎了“三打白骨精”主题场景。现场演员们将各角色演绎得细致入微，活灵活现，尤其是“孙悟空”的机智聪明，明辨是非，忠心耿耿更是演绎得深入人心，让现场师生们看得目不转睛，沉浸其中，精彩的表演引发现场热烈的掌声。之后“雪饼猴”王铁柱等主创人员还与现场学生热情互动交流，大家一起话西游、学西游，现场充满轻松愉快的氛围。

小朋友喊话铁柱哥哥注意身体

现场，西游记画展优秀作品

获得者还走上台，动植物公园“西游天团”在画展上签名留念。活动最后，长春外国语实验学校全体学生和长春动植物公园“西游天团”共同表演手语舞蹈《一个师父三徒弟》，“白龙马，蹄朝西，驮着唐三藏跟着仨徒弟！”朗朗上口的旋律，生动的表演，展示着唐僧师徒西天取经的艰辛，以及对师徒四人的赞美之情。

演出结束后，来自四年一班的钱丹瞳同学依然意犹未尽。钱丹瞳说，长春动植物公园人员演的“三打白骨精”特别吸引她，尤其是王铁柱哥哥演的“孙悟空”，真是惟妙惟肖，她特别喜欢“孙悟空”这个人物，在遭受误解和委屈时，依然坚持自己的观点，这种精神和勇气值得她去学习。通过整场演出，她也对西游人物和西游文化也有了更加深入的理解。

之后钱丹瞳小朋友还喊话王



大家一起表演手语舞蹈



同学们演绎的英语版“三打白骨精”



孩子们画的画



演出让孩子们看得很入神

600名师生赴农博园开启公益研学活动

3月19日，长春“净月高新区乡村教育共同体”三所偏远小学，近600名师生来到长春农博园大中小学实践教育基地，开启了为期一天的主题为“智慧生态农业、科技创新未来”公益研学活动。

长春农博园将农业科普与自然景致交融，展示物联网、大数据、AR等技术在现代农业中的应用，参观、实践和体验弥补留守儿童对知识的渴求，更点燃他们心中求知的火种。

此次由长春农博园大中小学实践教育基地全体工作人员精心策划的公益研学活动，展现了区域特色实践教育的风采，长春农博园具有现代农业科技特色优质教育资源，为大中小学的孩子们开启了一扇了解智慧生态农业、现代农业的大门。

这场独具匠心的公益研学活动，涵盖了现场参观考察、动手实践和专题研究等丰富内容。通过一系列精心设计的课程，“追溯农耕岁月，再现民俗风情”农耕馆主题研学，感受五千年中华文明是世界古文明中唯一得以延续的真谛。在“渔业馆研学深度探秘 探究渔耕建海洋强国”深入了解我国渔业发展历史及渔业文化，耕海牧渔走向深蓝，海洋开发利用建设海洋强国掌宏图大志。“现代农业——高新无土



农博园内到处洋溢着孩子们的欢声笑语 长春农博园供图

栽培探秘”掌握现代农业技术，无土栽培的种类，了解无土栽培的技术要点、应用领域及发展前景，了解无土栽培作物的采收、贮藏、销售，我国现代农业代表人物，世界上现代农业发展现状等。通过“实践操作：扦插技术”练习植物繁殖技巧，他们的劳动成果——扦插的绿植将成为校园和家庭的一道美景。“百果飘香南国情——南果北种”45种热带蔬果成为北方孩子一个神秘的世界，现代农业技术使南果北种技术成为现实，“沙漠植物园研学——沙漠农业探秘”展示沙漠生态平衡系统，我国有13%的国土为沙漠，毛乌素沙

漠变绿洲、塞罕坝精神等对我国都意义重大；“珍禽馆——动物多样性与珍稀动物的保护”等精品课程，无不体现农博园大中小学实践教育基地特色课程“超市”中的一隅。

在长春农博园内到处洋溢着孩子们的欢声笑语，如同清脆的银铃般回荡。他们像小小的探险家一般，用好奇的心去探索和学习。研学老师在活动中扮演了至关重要的角色，他们不仅传授知识，更通过悉心引导，让孩子们学会观察、思考和解决问题。欢声笑语，让整个农博园充满了生机和活力。

城市晚报全媒体记者 陆续

吉林省民间工艺美术馆 馆藏作品展开展

3月17日，“净月福地·春晓”——吉林省民间工艺美术馆馆藏作品展暨艺术专家美术沙龙论坛，在吉林省工艺美术馆举办。

吉林省民间工艺美术馆位于长春市福祉大路与净月大街交会处。

一楼展馆正在举办馆藏中国画展览，以王庆淮先生所创作的《迎春》为代表，诸多名家的作品均显早春暖意与文雅祥和之意，为观众呈现一片生意盎然的早春图景。此外，《瑞雪漫关山》《长白山雪图》和《查干湖冬捕》均寓情于景，还原了极富吉林地域特色的劳作景观与北方神韵气象。

二楼船模馆，以“伟大的航行”船模作品展为主题，近百艘船模，展示了古今中外各个时期航海事业的发展历程。三楼工艺美术大师作品展厅，展出了百名工艺美术大师作品，作品形式包括长



“伟大的航行”船模作品展

净月高新区住房保障和房屋管理局供图
白山石雕、松花砚雕、刺绣、蛋雕、微雕、延边刀画等工艺美术佳作。

三楼还设有中国历代陶瓷精品展，以中国陶瓷发展历程为线索，以馆藏陶瓷作品为依托，展示了中国陶瓷从产生、发展到兴盛的历史。

四楼为浪木根雕展厅和私人作品展厅，展出了以动物为主题的“十二生肖”浪木根雕作品。

五楼展厅是极具观景视野的大型空间，可供大型会议及展览使用，五楼的玻璃窗犹如硕大的画布，映画着净月潭的林海和潭面，任由四季变换，演绎不同风光。

城市晚报全媒体记者 王跃